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Adómorál és társai.
Az adófizető mindég gyanakodó. 

Mikor az államélet egész vonalán 
és évek óta arra dolgozik a törvény­
hozás, hogy iinvesztál fizetéseket ’ 
rendez, állásókat kreál, intézményeket 
létesít,v uj feladatokba kezd, — ak­
kor ugyan még. a Herkópáternek se 
fogja elhinni, hogy mindez a sok ki­
adás állandó teheremeikedés nem jár 
nagyobb adózással. A sanda gyanú, 
hogy a 15 éV óla napirenden lévő uj 
adótörvény egy kicsit archimedesi 
csavar is lesz. — a polgárokra két­
ségtelenül meg van mindnyájukban.

Nem is az a szerencsétlenség, ha 
egy modern állam a régi költségve­
tésének keretében meg nem mari d, 
hanem az a baj, hogy szembe va­
gyunk állítva valamennyien és az adó­
morál szent, nevében gyanusitgatjuk 
egymást. Az a baj, hogy mig gyarló

emberek lesznek, a kik mindent he­
lyesnek a maguk szemüvegén át lát­
nak : addig becsületes és igazságos 
adó-törvény és adókivetés mindenki 

megelégedésére nem lesz. A múltban 
az volt a baj, hogy ameddig a iiai- 
!nádik osztályú adóban az állam 10 V 
ot követel bevallani, addig az állam 
maga kén) szeritette az adó fizetőt 
hazugságra. Mert tessék meggondol- 
ni, mit jelentett a múltban a 10 ",,-os 
kereseti adó és ennek egyéb járuléka 
az adó fizetőre nézve ? Egyszerűen 
oly tehernek az adófizetőre való há­
ntását, a mely alatt feltétlenül össze ; 
kelletett roskadnia. A mig az állam 
az évi keresetnék 10 °j0 át követelte, 
addig becsületes bevallásról és adó- j 
morálról beszélni nem lehetett. Az 
adómorál ott kezdődik^ hogy az állam i 
az adófizetés teher bírását mindenkire 
igazságosan ossza el. Igaz, hogy egy

kicsit mulatságos, egy kicsit cinikus,
: egy kicsit komisz dolog is, mikor 

olvasuk az előadói beszédet, a mely­
ben többek közt az is foglaltatik, 
hogy budapesti és vidéki ügyvédek 
100 vagy 200 korona évi jövedelmet 
vallottak be, — még akkor is, mikor 
ezeket a kiáltó visszaéléseket hánytor- 
gatjuk, még akkor is az államnak az 
adófizető polgárokkal va'ó bánásmód­
jára gondolunk, arra, hogy a polgári 
becsületszó ünnepi palástjában tisztes 
vallomást akart, midőn az évi jöve­
delmek egyenes adóban 10 0o-át, a 
mely járulékaival, a községi pótadó­
val, a betegápolási adóval és egyéb. 
elsorolhatatlan közterhekkel bízvást. 
kétszer annyira tehető, követelt. 
Ezt Bevallani igazság szerint nem is 
lehetett.

Nem kell senkitől kérdeznünk, 
hogy elavultnak tartja-e a régi adó-

TÁRCA

Messina.
Irta V e.c n e r 1. á s z 1 ó .

Ezelőtt három évvel voltam Messinában. 
Utitársam jó ismerőse ennek a lapnak is, 
ámbátor csak a negyedik oldalon kéri a 
köhögő, a rekedségben szenvedő olvasó­
kat, hogy csak azt a pemete cukorkát ve­
gyék meg, a mire.ez a szó van írva- Réthy- 
Réthy Béla békéscsabai gyógyszerész volt 
utitársam, a legjobb cs itgszellemesebb em­
berek egy:ke, a kiket az életben megis- 
n ertem. Egy Lloyd (eher hajón indultunk 
el. A szőke Adrián mentiünk cs a rozoga, 
öreg Adrián ültünk,-:- Dé mindkét. Adria 
jól vi elte magái, a ten ;er is a hajó is. 
Az alatt a hat nap alatt, a mig a kirakadó- 
berokado hajó uí tartott, a tenger oly szép 
sima volt, mint egy fiatal leánynak márvány 
karja. Ezek a fehérhajók nem távol a par­
toktól igyekeznek céljuk felé, igy Babéba,

Molfetta, Ritontó, Bari és egyéb fűszerke­
reskedők ellőtt ismeretes datolya és moszo- j 
la szállító export helyek úgy tűntek fel egy- j 
'másután, mint a színházi hátsó függöny ké- ! 
peivel. Legtöbb ebből a szép képtől az azúr 
kék ég, melynek peremén a kis olasz város- I 
kák kupolás házai úgy festettek, mintha 
festő kanyaritotta volna oda őket.

Közei voltunk az otrantói öbölhöz, a mi­
kor a világ legsivárabb tájéka tönt le! élőt- j 
tünk : Calábria. Néhány hónap előtt itt 
volt a rémesen pusztító földrengés mely , 
átható fajdalom kitöréseivel betöltötte egész 
Európát. Részvéttel tekintettünk a sötét fe­
kete sziklatömegre s legalább a partokról 
az az impressziónk volt, hogy itt alig ha 
veszett el emberi élet. Hogyan is élhetne 
meg ? Csak Szendró'tó'l délié, ; z Aldunán, 
a szerb partikon láttam életemben ekkora 
sivárságot. A vegetációuak sehol semmi 
nyoma, talán a partokon túl más világ vari, 
inéit itt a partokon emberi élet alig kép­
zelhető.

A jóni tengernek neki vágva, — a távol 
szemléletébe merülő barátom és én valami 
rendkívülitől megkapatva kiáltottunk fel.

Micsoda rendkívüli hegy lehet az ? Úgy 
ül mint trónusán a király. Ez csak az Aet­
na lehet, — mondta barátom.

De hisz az lehetetlen, a mesrinai szoros­
ba még csak 24 óra múlva jutunk. Ám 
semmi kétség: az Aetna volt ez robusztus 
hegy óriás 3600 méter magas ormával fel­
nyúlva azokba a régiókba a hol marj még 
az örökzöld házájában is csak hó van. S 
fenséges magasságában egykedvűen pipá­
zott az öreg. Alatta felhők kóvályogtak de 
az óriást az nem zavarta. Egy fölötte álló 
felhődarabnak küldözgette füstjét, mely 
azután a felhő foszlányokban veszett ei- 
És olvastuk a modern hangulatnak rontó- 
páljában, a Badekerben, hogy a tisztelt 
öregnek kegyetlen tréfái vannak. Hatszáz 
évvel ezelőtt -aOO falut és várost döntött 
romba, mikor a pipájára jobban rágyújtott. 
Olvastuk a Badekkeri és elvonult lelki

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti á - köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

jytinthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffiuann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak 
ban. — Ára Bvegenklat 4.— ketont.
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törvényt, a mely a harmadik osztá­
lyú kereseti adóval megróvott polgár­
ságtól jövedelmének egy ötöd részét 
kívánta bevasalni ? Valóban már na­
gyon régen megérett az idő, hogy 
egy igazságos adótörvény lépjen élet­
be, a melynek bázisa az legyen, 
hogy állapitassék meg becsületesen 
minden egyes adó fizetőnek évi ősz- 
szes jövedelme és megállapittatván a 
kis existenciák adómentes lét mini­
muma, — a módosabbak a nagyobb 
jövedelemmel bírók viseljék progresz- 
sziv módon az állami kiadások ter­
heit, a többiek is e terheket jövedel­
meik arányában. Szükség volt erre a 
törvényre, mert valóban a régi tör­
vénynek számos olyan kibúvó helye 
van, a hol az adó nem fizetők ké­
nyelmesen átsiklottak és az államki­
adások terheit átengedték azoknak az 
»adóalanyoknak,« akik viszont igen 
is közeli kezeügyében voltak a finán- 
czoknak.

Megszűnt az az idő, a mikor a 
nép hangulatával egészen biztosan 
lehetett játszani, ha a demagógia 
elkiáltotta : a »nem fizetünk adót !« 
című sokszor hangzott kortes jelszót. 
Ma már nincsen olyan falusi népköri 
tag, a ki elhinné, hogy akár melyik 
állam fenntarthatná intézményeit adó­
fizetés nélkül. Tudatában van minden­
ki, hogy az állam méltán szed adót a 
polgároktól, mert intézményes alkotá­
sokat ad vissza s oly intézményeket, 
melyek az állampolgár jövedelmét 
fokoz, ák, és igy képessé teszik őket 
az adóterhek könnyű viselésére. Min­

den állam, mely azért emeli vagy 
rendezi az adót, hogy polgárainak 
intézményes "alkotásokat nyújtson, a 
melyek állampolgár boldogulását cé­
lozzák, — osak a legnagyobb dicsé­
rete méltó. Olyan adó-örvény, a 
mely kivétel nélkül mindenkinek leg­
teljesebb tetszését eléije, — olyanra 
nem számíthatunk soha. De nem 
szám'thatunk arra sem, hogy az egy­
másra utalt társadalmi osztályok vala 
ha kibéküljenek a közterhek bármi­
nemű áthárításában, a meddig külön­
féle életpályák, és különféle jövedel­
mek lesznek. Az a törvényjavaslat, 
mely nyolc részből áll és melyet 
meglehetős idegességgel tárgyal a 
törvényhozás, — hosszú időkön át 
készült és kétségtelenül át van itatva 
az uj socialis élet tartalmával. Nem 
szakit egészen a régi rendszeirel, 
nem mer francia mintára, a tiszta jö­
vedelem bízására lépni, — de kétség­
telen, hogy a progresszivitás felé ha­
lad, a létminimumot megállapítja 
tetszik nekünk, hogy a külföldön hu- 
zamossablan tartózkodó adóját há­
romszorosra emeli, ezenfelül a nem 
altruiztikus alapon álló közkereseti és 
részvénytársaságok adójának ki rová­
sánál és tegyük hozzá igazságos mér­
téket tart.

Remélni lehet, hogy a tárg\alások 
során az adó köteles jövedelem téte­
lesen meg fog hítároztatni és igy 
a tényleg be nem folyó jövedelem 
nem fog megadóztatni. — a mi szer­
fölött igazságtalan lenne. Azt hisz 
szűk, világosabb szövegezést nyerünk

a T adó kt pith at <dás rendszerénél s á 
rfévtelen feljelentések teljesen . negii- 
gáltatnak. Könnyíteni fognak a több 
gyermekkel bíró családapák adóterhe- 
in és rekompenzálni fogják a közsé­
geket, a mire az. állarpi adókat-besze • 
di. • " :

Úgy látszik az egyenlő teherviselés 
elve mégis eleven valóság lesz s az 
adómentességek kedvezményei, vala­
mint az adó nem fizetés sók szédel­
gései végre megszűnnek.

Egyébként pedig valljuk azt, hogy 
a legjobb adótörvény igazságosan és 
becsületesen csak akkor megy át az 
életbe, ha az adókivetés minden funk­
ciómé iusát az az akarat hajtja át 
hogy az államnak egyetlen polgára se 
viseljen nagyobb terhet, mint ame- 
nyit évi jövedelme, kereseti viszonyai 
szerint megbir s ha az adó az évi 
jövedelem szerint igazodik.

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és gazdagítják a 
SCOTT-féle Emulsió használat által.

Kimerültség megszűnik
s a csecsemő rózsásabbá, vidá­
mabbá és pajzánabbá válik, 
mint va aha volt.

Az anyaságnak bármily válsá­
gos perezébén, a

SCOTT-féle Enmlsió
az Emuisio vá-erőt kölcsönöz, bátorít, s emeí- 

sáriásnái a lett kellemes izü és könnyen
SCOTT-féle . ...módszer véd,-e-emesztheto-

Ryé*7.!,h(alászt Egy eredeti iivei ára 2 K. 50 fillir.
— kérjük figye­
lembe venni. Kapható minden gyógyszertárban.

Ne­

szeméi nk előtt Herkulanum és Pompéi két­
százszoros nagyításában. Ily hangulatok kö­
zött értünk a messinai szorosba, akkor 
már a két főidnyelven, a czizmasarkon fel­
tűnt reggió, a kedves scilla, a tengerészek 
ismert réme mellett Messina. Valami sötét 
köd ereszkedett le. Olyan volt, mint egy 
özvegyi fátyol. Ez a rut feketeség körülölelte 
Messina városát s alig láttunk belőle va­
lamit, hiszen úgy is egy földnyelv takarja 
el a kiváncsi idegen előtt. Egymásra néztünk.

Mire gondolsz, — szóltam barátomhoz. 
Arra, hogy váljon ez a fönséges öreg — az 
Aetnára mutatott,— nem söpri majd el so­
kad magával még a mi életünkben ezt a 
két várost.

Megdöbbentem.Csodálatos, egyet gondol­
tunk. Ez a fekete köd mely lassan szétter­
jengett az egész öbölben, váljon nem-e a 
facies hippokratika ? A halál jele. Nem 
tudtam akkor ennek a gondolatnak szo­
morú hangulatából kizökkenni. Pedig az 
öreg Adria már fütytyentett és Dél Olasz­
ország jellegzetes zsivaja előre tört a kikö­
tőből.földrengés nemcsak 150.000 embert 
tett hajléktalanná, hanem az olasz nagy 
kikötők számát egygyel apasztotta. Soha se 
felejtem az öszvér fogatok százait, a mál­
ha hordók sűrű és piszkos tömegét, a par- ! 
ton őgyelgő fényes reverendába fa fé- I

nyesség az öregség és huzamosb használat 
következménye volt a reverendákon) kiöltö­
zött piros, rózsaszín, fehéi harisnyákban 
lévő papok nagy csapatait, melyekkel,—úgy 
vettem észre, —Dél Olaszország keleténél 
többel van megáldva.

A mi hajónk deszkát és épületfát rakott 
ki a mely valahova csiki havasokban ter­
meltetett,— volt néhány óránk s elhatároz­
tuk, hogy megnézzük a várost, mely nem­
csak azért érdeke , mint általában minden 
siczilai város: nyüzsgő eredeti rendkívül 
izgatott meglehetős piszkos lakossal mián ; 
hanem érdekes a XVí századból való An­
gelo Mo.itorsoti által készített közkútjáró!, 
mely szobrokkal és reliefekkel ékes. Igen 
szép látnivalónak Ígérkezett a 900 eszten­
dős Annunziata del Catalani normann tem­
plom, a máltai lovagrend háza, mely ma 
prefektusul szolgál és melyről a lapokban 
olvassuk, elég épen maradt. Hanem a töb­
biek ? Romhalmaz és szemét teleppé vált. 
A hajóból kilépve megindultunk a városba. 
Néhány piszkos albergó volt mindössze a 
parton s az egyikből két gyanús szicíliai 
betörő férkőzött hozánk, sugdozva jelen­
tősen pislogva össze,— semmiesetre se 
volt bátorságuk a két vad idegennek a 
társaság.

Visszamentünk a hajóra s megkérdeztük

az öreg kapitányt, hogy mit gondo". a két 
gyanús alak mit akar velünk? Az öreg a 
következőket felelte :

Ha jót akarnak maradjanak veszteg. Az 
egész városon nincs mit látni. Csináljunk 
egy preperánszot.

Igy maradt el a Messina megtekintése s 
igy nem fogjuk mi látni többé ebben az 
életben Angelo mesternek gyönyörű kút­
ját, ha csak az a csodálatos erő mely az 
olaszokban régi történelmi hagyományaik 
iránt van, nem képesíti őket az egész vi­
lág felbuzdult áldozatkészségével mindent 
úgy nem restaurálni, mint a rettentes ka­
tasztrófa előtt Messina állott. Mert századok 
patináját visszaadni újonnan készült alko­
tásoknak, - mesésen tudják az olaszok.

Egy kétségtelenül túlhaladott kérdés. Az 
nevezetesen, hogy Messina hiába háborog 
még máig is a föld, és hiába ijesztgeti 
őket, — mégis ott fog felépülni, a hol 
ezelőtt állott. És ezt igy motiválják : Min­
den háromszász esztendőben bolondul meg 
méhében az. öreg föld. Nem lehetünk oly 
érzékenyek, hogy öt generáció kereske­
delmi boldogulásáért fel ne áldozuk a ha­
todikat. Biz ez cinikus dolog, de a nemzet- 
gazdaság e féle elvekkel dolgozik.

i:írh^ÉÉ^ÍrÍ
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Eljegyzés. Tiefenbach Bálint köny­

velő eljegyezte Scherer Rótsika kis­
asszonyt Boróczon.

Bál. Tiefenbadi zenekar február 
64n zenész-bált rendez a Hoffenber- 
ger-féle vendéglőben.

Színészet. Vasárnap kezdte meg 
Markovics színtársulata három hétre 
terjedő előadásait Ópalánkán a Csi 
taoniczában.

Szerencsétlenség a vadászaton. 
Szombaton vadászat alkalmával egy 
szépligeti parasztgazda töltött fegyve­
rét a kocsihoz támasztotta, melyet a 
lovak megrántottak a fegyver elsült s 
* közelben álló Plavsics rendőrt sú­
lyosan megsebesítette. Azonnal ko- j 
csira tették a szerencsétlen embert, ; 
lakására szállították és orvosi ke­
zelés alá vették.

A díszmunkát bárkinek is is ízgyen küldj
meg a »Magyar Fürdőkalauz« kiadóhi- 

Budapest Eötvös-utca 36. I. g.
Meghívó. A Paiánkai Polgári-Casino 

1909. évi február hó ó-án (szombaton) 
saját helyiségeiben (Korona Szálloda) 
Polgári Bált rendez. Belépitij : Személyjegy 
1 K., Családjegy 2’40 Kor. Kezdete este 
8 órakor. Zene : Klein zenekar.

Nátha és köhögés gyötrik ismét az 
emberiséget. A természet azom ban nem 
hagyott tehetetlenül bennünket s többféle 
gyógyszert adott ezen betegségek ellen, 
melyek között a leghatásosabb és leg- I 
gyorsabban segít a »Sirolin-Roche«. Eze&n 
kellemes izü, teljesen méreg-mentes szer 
megszünteti a náthát és köhögést, só't j 
súlyosabb természetű tüdőbajt is a’ leg- | 
rövidebb időn belül, emeli az étvágyat 
és indirekt utón a testsúlyt, s ott, hol a 
betegségnél . láz mutatkozik, az ezen szer 
rendszeres használata mellett, szintén el- ! 
múlik. Ennélfogv a »Sirolin-Roche« külö­
nösen a jelen időszakban egy családnál 
se hiányozzék, hogy a kezdetleges tüdő­
hurutnál is használva, annak továbbterjedé- 

, sét megszüntesse. Ezen szer kapható min­
den gyógyszertárban.

Anti - jól Ízlik, az a szervezetnek ren- | 
desen hasznosabb, mint a visszatetsző 
dolgok, különösen gyógyszerek a »Scott- 
féle Emulsion feltétlenül jó izü, kfnnyen í 
emészthető összeállítása a csukamáj-olajnak, 
melyet gyermekek is előszeretettel vesznek. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Petőfi és a bécsi magyarok.
Örvendezve tapasztaljuk, hogy a leg­
nagyobb- költő kultusza betölti a szi­
veket. Szokatlan nagy számban ren­
deznek mostanában Petőfi s? atinékat 
elöljár Petőfi műveinek népszerűsité- ! 
seben a Petőfi Társaság tiszteletbeli : 
tagÍa. Jászai Mari. Újabban mint 1 
értesülünk a bécsi magyar egyesület í 
elnöke zápor? Regenhaddt Ferencz, 
továbbá ennek a körnek lelkes titkára 
Riszner Kázmér udvari titkár tették 
magukévá a Petőfi Társaság által 
létesítendő Petőfi Ház ügyét. ' j

'A Magyar Fürdőkalauz» 1909. II. ‘ 
kiadása, szokatlanul díszes kiállításban, 
a napokban hagyta el a sajtót. — Az 
ügyesen összeállított, könnyen áttekinthető, 
hézagpótló munka, magyar és német nyel­
ven illusztrálva részletesen ismerteti a ma­
gyar fürdőket, gyógyhelyeket, nyaralótele- 
p6k, sanatori uniókat, viz-és magángyógyin- 
tezeket, nemkülömben a hazai ásvány— 
és gyógyvizeket^Erdős József a munka szer­
kesztője, igazán dicséretes és sikeres mun­
kát végzett, amidőn szakavatott tollal és 
nem mindennapi rutinnal vette kezébe a 
hazai fürdők eddig selejtes irodalmának 
ügyét, produkálván olyat, aminöt eddig 
sajnálattal kellett nélkülöznünk irodalmunk 
ezen ágában. A díszesen bekötött munka 
az ország valamennyi vasúti és hajófülkéi­
ben, orvosoknál, egyletekben és nagyobb j 
szállodákban nyer díjmentes elhelyezést. 1

Régi világ — új világ.
Amabban és emebben sem fonto­

sak a személyek, hogy hívták vagy 
hivják őket, hanem a rendszer.

Csupa véletlenség, hogy Simándyról, 
Eichadról és Herczegröl akarunk szólni.

Más nevük is lehetne ezeknek az 
uraknak, esetleg egészen más egyének 
tölthették volna he állásaikat. Egyre 
ment volna.

A minek jönnie kellett, az jött is. 
Persze nem végzetszerüleg, mintha az 
olympusi istenek határozták volna el. 
Oh, dehogy is. A járási istenek ha­
tározták el. Mert az olympusiakban 
ma már senki sem bízik. De a járá­
siak annál bizakodóbbak.

Hát ezelőt vagy négy esztendővel 
szükség volt arra, hegy,, a paiánkai 
nótáriátusság kiürüljön. Őrszem elég 
volt. Vagyis hogy az eszkimó. Hát 
fókát, illetve jegyzői üres állást kel­
lett teremteni.

De hogyan, mikor Palánkénak volt 
jegyzője. Még pedig amolyan jóféle 
régi jó táblabiró alak. Olyan uram- 
bátyám forma, kiket Mocsáry a „Régi 
magyar nemesben“ úgy jellemez, hogy 
„azok legalább nem loptak.“ Persze, 
mi ezzel nem állítjuk, hogy az újabb 
kiadásuak lopnak. Csak idéztüak. És 
az idézetet ráczitáltuk kipödört baju- 
szú urambátyánkra, kire Mocsári mon­
dása amúgy igazában és feltétlenül rá- 
pászol.

Hát ezt az öreget valahogy ki kel­
lett tuszkolni. De hogyan ? Mert ha 
valakiről úgy róla el lehetett mondani I 
a Jókai öreg ember nem vén emberét. ! 
Meg hát aztán a matricula szerint j 
nem is volt még se öreg, se vén.

Am a hogy az olympusi istenek j 
tanácsüléseit, épp úgy a Párkák élet- I 
fonalát is a t. közigazgatás foglalta le 
magának. Illetve a nótáriusok hivata­
los éveit.

Tehát hogy az egyik fő — Párka 
nótánusi életfonalat közigazgatási ol­
lóval elvághassa: Herczegh Gyula 
nótárius bátyánkat 22 hónapig aljegy­
ző és jóformán minden segítség nél­
kül hagyták. Hát persze hogy nem 
győzte a munkát. Még úgy se, hogy 
súlyos operáczió után házasságkötés 
czéljából a betegágyból fel kellett tá- 
pászkodnia.

Es a mikor nem győzte, hát vizs­
gálatot és ... . penziót kapott.

Azzal a fene se törődött, hogy az 
öreg ezen perfid eljárás következtében 
halálos beteg lett és máig is sínyli a 
bajt.

Am megváltoztak a viszonyok. 
Orgoványinak Bökényben kitelték 

a szürit. Helyébe Simándy került. És 
alig telt bele néhány nap és már itt

volt Eicliard, hogy a munkahiány pö- 
toltassék.

És állandóan 3—4 anyakönywezető 
all a Hymen hírek és felek rendelke­
zésére. Operáczió után egyiknek sem 
kell az ágyból felkelnie.

Lám, igy változnak az idők az az a 
viszonyok és a nótáriusok, 

j Egyelőre nincs szükség a Potzda 
; rejere, hát kap segítséget.

Ha szükség lesz rá nem azt kap 
hanem vizsgálatot! és . . . penziót!

Az uj világ majd idővel a régivé 
fog vissza vedleni.

Közönség köréből.

E rovat aiatt közlőitekért a beküldő a 
felelős.

Jó melegen

0

Nagymama, hiába minden, te eljesz

0 a szán kirándulásra. Mi majd gondos­
kodunk, hogy meg ne hüsd magad- 
Jo melegen takaróba burkolunk és 
magunkkal viszünk egy skatulya Fay 
féle valódi szodeni ásványpasztillát 

ez tudniillik sohasem hiányzik 
téli kirándulásainkon és meglátod, 
hogy bízni lehet benne. Mi sohasem 
hűlünk meg és te is frissen és egész­
ségesen fogsz hozátérm. Fav valódi 
szodenijét 1 korona 25 fillérért meg 
lehet venni minden gyógyszertárban, 
drogériában vagy ásvány vizkereske- 
désben, de utánzatot határozottan 

vissza kell utasítani.
Vezérképviselet Magyarország-Ausztria ré­
szére : Guntzert W. Th. Wien IV., Grosse 

Neugasse 17.

Kossuth ferencz levele 1
T e k. Balázsovich Sándor 

gyógyszerész urnák Sepsk 
s.zentgyörgy.

»C s u z o s bántál máknál az 
»1NDASZESZ« bedörzsöl es e 
jó hatásúnak mutatkozott. 
Kéiem legyen szives nekem 
három üveggel k ü 1 d e n i.«

KOSSUTH FERENCZ. 
Számos előkelőségek és or­

vosok igazolják, h o g y a t ö r vé­
ny e s e n védett székely havasi

I HD * SZESZ
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a 
test és izmok edzésére. Üdít 
és frissít. Megóvja a testet a 
hideg káros befolyásától. 
Másságéhoz (gyúró- k e n ő-k u- 
ra) felette ajánlatos. Leghatá­
sosabb 
r iCelTnCa,

szer kos z v e n y,c s u
f e j f á"fFsj nátha, inf­

luenza, tagszaggatás és min-
m e g h ü é s b o ere-dennemii

d öTTajTT^nTm — A székely 
havasi »1 N D A S Z E S Z« össze- 
nem tévesztendő más sós- 
fa o rsje sz készítményekkel 
melye, k egyszerű szeszkeve 
fékek holott az »INDASZESZ« 
székelyhavasi g > ógyfüvekhől 
el ő á I ii t o 11 és hatásában felül­
múlhatatlan gyógyszer kü­
lönlegesség.

Ké s z i t i
gyógyszerész

Balázsovich Sá n d ; r 
Sepsiszent- 

g y ö r g y. A t ö r v é ny e se n v é de t e 
székely havasi »INDASZ ES Z« 
kapható 2 és 1 kor on á üvts 
gekben az országba n min­
denütt.



I
Szöíöollvany í, szőiővess/uí ne 
rendeljen ::ddig, míg tőlem árjegy 
zéket nem kér ! Gyökeres óit 

vány ok ezre 14U kor., Delaware ezre 
1Ü0 kor. — Czim :

SZIGMRTO *«G1 MIHÍÜf,FEsl,®^°ESD

,Pesti Hírlap
Magyarország legelterjedtebb és 
legmegbízhatóbb politikai na­

pilapja.

Kérjen mutatványszámot.
Budapest, V. Váczi körút 78. sz.

Nyavalyatörés-!
#•1 ,S 1 1 *- • • A _ A 1 —. _ . _ Zn U Z űtltl.'Űállapotba szenved,kérjen iratot ingyen és bérmentve 
kapható a »szab. hattyú gyógysz. Majna Frankfur

rekedtség, katarrus, elnyálkásodás, légcső, és ti- 
rekkatarrustíl szabadulni akar, vegye az 

orvosilag kipróbált és ajánlt

Kaiser féle
Mell-karamellát

a 3 fenyővel.
CCAfkközjegyzőileg hitelesített bi- 
nJ»JUU zonyitvány.

Csimagja 20 és 40 fillér.
Doboza 80 fillér. Kapható: 

Hondl Imre Mária gyógyszertárában 
Német-Palánkan.

Opalánkán Heinisch Berta Szentháromság 
gyógyszertárában.

saját vagy gyermeke

Gazdák figyelmébe!
Ifit : „-rj

Hatósági engedő y nélküli szaimaiedeles há 
zak között is használható.

a valódi Kálíaí-félri „GLORIA
benzin motoruk és mutorcsép lók es/letek a legjob­
bak, aki tehát minden tektiitvtbeii megfelelő latin - 
nvü ke/eíCsií motort jutáinos árban teljes jótállás­
sal '•! 5 évi részletfizetésre akar beszerezni, fordul­

jon bizalommal ezen szakértő

Kállai moforfeiep
BUDAPEST VI.Nagy mező-utca 43. sz

Figyelmeztetés 
Minden gazda ügyeljen pon 
tos címünkre és csakis o- 
lyan motort vásároljon, me. 
iyen a magyar kaszás védjegy 
látható, mert csakis ezek a 
valódi GLORIA« motorok. 

— Pontos levélcím.

Kállai mofortelepe
Budapest.l/J, Nagymező-utca 43.

Nagy képes áriapunkat bárkinek ingyen küldjük 
< .epeink terjesztése érdekében használt gőzgépek 

ts jáiyacinos készletek cserébe vétetnek.

legmesszebbmen/í jótállás!: Kedvező fizetési ffltiteleit'
Motorvevők figyelmébe! j

Géptnlajdmiosok figyelmei) e ! \

Hazai $ép és motor-1
vállalat [

Budapest, Vi., Lápoiiár-utca 14 a. j

szállít: tij és kevéssé használt, gyárilag 
teljesen kijavított legújabb rendszerű

benzin-petrolin-gáz és szivógázmó- 
torokat olcsó ár es kedvező' feltételek 

mellett.
Motoraink telepünkön bár 
mikor üzemben láthatók. 
Elvállal: bármily motor és auto­
mobil javítási és átalakítási munkála­
tokat, motorszerelést,é s egyébb e szakba 

vágó munkák teljesítését.
! ! Külön gép hegesztő osztály. ! ! 
ahol bárminő' repedt és törött géprészek 
uj hegesztő' eljárással kifogástalanul, 
mint újak összeforrasztatnak, miáltal je­
lentékeny költség megtakarítás érhető el. 
Megbízások olcsón, gyorsan és 

pontosan teljesittetnek. 
Telephon 103—28.

II DREZDAI MOTORGYÁR
Németország egyik legrégibb és legnagyobb

motorgyára
szállítja az elismert legtökéletesebb, leg­
tartósabb, legszabatosabb járású, legbizto­

sabb és legolcsóbb üzemű 
Benzin Nyersolaj
Gáz Acetylen

S z i v ó g á z
MOTOROKAT és LOKOMOBILOKAT. 

Vezérképviselet és raktár :
Gellert Ignác és Tsa, Budapest,

Teréz-körut 41. Telefon szám : 12—10

/ .azujsÁc

I MAGVARORSZAG LEGJOBB ES 

: : LEGNAGVOBB NAPILAPJA : :

\

FÖWIUNKATÄRSAK

Herczeg Ferenc, Kenedi Géza, 
Kozma Andor, Mikszáth

Kóbor Tamás, 
Kálmán.

\ Mutatvány számot ingyen küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, VII. Rákoczi-ut 54. sz.

POLITIKAI NAPILAP. — Előfizetési ár 
Egész évre 20 kor. Egy hóra 1 K 70 f. 
Kiadóhivatal : Budapest, Sarkantyus-utca 3:

"MAGYAR NEMZET
független politikai napilap 

Lapvezér : UGRÓN GABOR 
Félévre 8 K, negyed évre 4 K, egy hó­

napra V40 K.
Szerkesztőség Budapest VII. Miksa-utcza 8

hirdetéseket felvesz a 
kiadóhivatal.

1» r. »»OKPTIWy-imr

SOMOQyi GyULA oki. mérnök HAJDÚNÁNÁS.
Legjobb rendszerű körkemencék kitűnő előmelegítéssel.

Szabadalmazott boltozat nélküli körkemenezék.
4ezer koronát-01 kezdve: Téglagyárak teljes berendezése, Szakszerű üzemberendezé1: Előlege; tárgyalás díjmentes

LEGNAGYOBB SZÖLÖBLTYÁNYISKOLA
AZÁltAMI FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM, 
TELEP
NAGYŐSZ
TOPONTAL M.

TERJEDELME 500 KAT.H0L6
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM
nem/A

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

Nyomatott Csernic-ek Imre gyorssajTóján,“PalauKan.


